Тема :   Роман Д. Дефо – книга про нескінченні  можливості, про  творчу діяльність і стійкість                                                                              
                           людини в  виняткових обставинах .

Мета :  вчити учнів характеризувати героїв літературного твору , міркувати , доводити свою 

                   думку, робити висновки ; розвивати соціальну, комунікативну, інформаційну компе –

                   тентності, раціональну продуктивну творчу діяльність, розвивати вміння роботи в

                   малих групах ; виховувати у школярів уміння переборювати труднощі, цілеспрямова –

                   ність у досягненні поставленої мети, виховувати культуру взаємовідносин .

Обладнання : колажі, листки паперу, олівці, фломастери, кольоровий папір, ілюстрації,
                                     клей, ножиці .
Методи і прийоми : колажі, вікторина, рольова гра, „мікрофон“.

Тип уроку : урок застосування знань і вмінь .
Написи на дошці :    

                                                Два мира есть у человека:

                                                Один, который нас творил,

                                                Другой, который мы от века

                                                Творим по мере наших сил .

                                                                              Ф. Тютчев  
                                       „То, что ты привык ежедневно, то по чему ты скользиш  равнодушным 
                                         и привычным взглядом, - на самом деле не обыденно, не буднично, 

                                         но полно неизъяснимой прелести, большого внутреннего содержания, 

                                         и в этом смысле – таинственно . Вот я снимаю пленку с твоих глаз:  
                                        смотри на мир . Работай в нем и радуйся, что ты человек “     

                                                                                                                         (Н.Заболоцкий)
                                          План уроку  
I. Організаційний момент .

II. Актуалізація опорних знань .

         1. Вікторина „Вірю – не вірю“.

         2. Презентація колажів .
III. Оголошення теми, мети і  завдань уроку .

IV. Сприймання навчального матеріалу .

    ( Рольова гра „Цивілізація“, „мікрофон“). 
V. Підсумок уроку .

VI. Виставлення оцінок і їх мотивація .
VII. Домашнє завдання .
                                                                     Хід уроку 

I. Організаційний момент .

II. Актуалізація опорних знань .

1.  Вікторина „Вірю – не вірю“.

1) Робінзон Крузо з дитинства мріяв стати плантатором . ( Ні . Він мріяв про море і мандри в 
    далекі країни .)

2) Робінзон відправився в останній раз в морські мандри, щоб переправити по морю партію дріб-
    ного товару для торгівлі з неграми . ( Так ).

3) Робінзон зрадів, що знайшов на кораблі 36 фунтів і заховав їх: вони йому могли ще знадоби-     
    тись в цивілізованому суспільстві . ( Ні . Він подумав: „Непотрібний мотлох, навіщо ти мені    
    тепер ?.. Всю цю купу золота я ладен віддати за будь-який із цих ножів“.)

4) „… Я поставив чималий стовп на тому місці берега, куди мене закинуло море, і вирізьбив на   
    широкій дерев’яній дошці великими літерами напис: „Тут я ступив на берег 30 грудня 1659 ро-

    ку“. ( Ні . 30 вересня 1659 року).

5) В особистому багажі Робінзона Крузо знайшлося три книги „Міфи давньої Греції “. ( Ні . Три 

    Біблії ) .

6) Із зерна, знайденого в мішку Робінзоном, виросли колоски ячменю . ( Так ).

7) Робінзон міг втратити весь врожай ячменю і рису, тому що його ворогами були кози, зайці і 

    птахи . (Так ).

8) Одяг потрібен був Робінзону скоріше для захисту від сонця, ніж для тепла . ( Так ).

9) Робінзон сказав туземцю, що його ім’я буде П’ятниця, бо цього дня Робінзон врятував йому 

    життя . ( Так ). 

10) Робінзон навчив П’ятницю розмовляти на португальській мові . ( Ні, на англійській ).
11) Англійський корабель, екіпаж якого висадився на острів Робінзона, захопили туземці .                                                       
      ( Ні . Пірати захопили ).
12) Робінзон Крузо прибув до Англії 11 червня 1687 року . ( Так ).
2. Презентація колажів на тему „Острів моїх захоплень“.

    Слово вчителя

    У кожної людини є свої прагнення і мета в житті, плани і способи їх досягнення . Хтось прагне до влади, когось цікавлять гроші і багатство, хтось присвячує своє життя вихованню дітей . Але інколи буває так, що всі плани руйнуються, а цілі, які були раніше втрачають зміст .

Людина залишається наодинці з собою – з тим, що вона накопила і що неможливо ні втратити, ні відібрати . А точніше – зі своїм досвідом, знаннями, вміннями . А коли поряд немає нікого, хто міг би допомогти чи підказати, людина немовби опиняється на „безлюдному острові“. Які 

колажі з зображенням вашого безлюдного острова ви підготували вдома на сьогоднішній урок ?
    ( Учні презентують свої колажі ).

III. Оголошення теми, мети і завдань уроку .

            Всі ми рано чи пізно проходимо важкі життєві випробування . Кожний по різному реагує в такій ситуації: одні опускають руки і, скоряючись долі „пливуть за течією“ або, навіть гинуть, інші – сильніші, рішучі, вольові – починають шукати вихід, намагаються особистими зусиллями змінити своє життя .
             До таких людей, безсумнівно, відноситься й головний герой роману Д. Дефо „Робінзон Крузо“, якого автор закинув на справжній безлюдний острів . Залишившись в абсолютній самотності на безлюдному острові, Робінзон з самого початку не злякався і не впав у відчай, і це врятувало йому життя . Працелюбність, кмітливість і оптимізм допомагали Робінзону протя- гом двадцяти восьми років життя на острові не тільки не втратити людського обличчя, але і забезпечити себе всім необхідним для щасливого життя . Крім того він зміг найти товаришів і створити справжню цивілізацію в мініатюрі . Сьогодні всі ви спробуєте створити країну в якій би люди жили спокійно й весело, з впевненістю дивлячись в своє майбутнє . 
IV. Сприймання навчального матеріалу . 

1. Пояснення вчителем правил гри „Цивілізація“.

      Учні об’єднуються в групи . Кожна група – це окрема цивілізація, звичайно ж вигадана .

Групам необхідно: утворити свою цивілізацію, придумати їй назву, географічне положення, природні ресурси, населення ( бажано намалювати портрет представника цивілізації ), систему правління й оборони, закони, за якими живе цивілізація, її культурні особливості ( бажано все це написати чи намалювати ) 

2. Наводиться за приклад цивілізація „Робінзон Крузо“.

     Розповідь парламентерів .

    В основу законів даної цивілізації покладені біблійні заповіді: „Не убий, не вкради“. Це ті моральні принципи, які проповідував Робінзон Крузо як справжній християнин . Однак в зв’язку з тим, що головному герою довелося виживати в тяжких умовах дикої природи, та ще й по сусідству з плем’ям людоїдів, він змушений був інколи відходити від біблійних заповідей . Засновника цивілізації ми розташували в центрі колажу , на плечі в нього – приручений папуга. Поряд з головним героєм його товариш і помічник П’ятниця .  Рівень його інтелектуального й 
культурного розвитку нижчий, ніж у Робінзона Крузо, тому він живе за законами тієї цивілізації, яку створив його наставник . Він викорінює дикунські звички нового жителя острова, привчаючи П’ятницю носити одяг, „пізнати істинного бога“, їсти іншу їжу, вчить його англійської мови . 

    Працелюбні жителі цивілізації займалися землеробством ( вирощували рис і ячмінь) і ско - тарством ( Робінзон приручив диких кіз, які водилися на острові). Поряд з людьми жили домашні тварини – кішки і собака . Рослинний світ острова надзвичайно багатий . Але серед невідомих йому екзотичних рослин головний герой зустрічає „знайомого“ – виноград . Робінзон буде його сушити на сонці і підкріплювати свої сили чудовим ізюмом . Ще Робінзон навчився пекти хліб, обходячись без солі, дріжджів і зручної печі .

     Щоб зв’язатися з зовнішнім світом Робінзон будує човен, пускає його на воду . До материка на ньому не допливти, зате можна обігнути весь острів .

     Час від часу Робінзонові доводилося оборонятися від непрошених гостей – канібалів, які привозили на острів для ритуальних жертвоприношень полонених .

     Особливість цивілізації „Робінзон Крузо“ заключається в тому, що законодавча й виконавча влада була зосереджена в одних руках, тому все зводилося до того, наскільки мудрим і спра – ведливим виявиться головний герой . Це велика моральна відповідальність Робінзона Крузо перед іншими людьми, які випадково потрапили на острів .     

3. Презентація цивілізацій командами .

4. Підсумки презентації .

    Кожна цивілізація шукає сильні й слабші сторони іншої цивілізації, задає питання командам суперників. 

5. Фізкультхвилинка . 
  Гра – розминка „Левеня“.

   ( Учні стають в коло . Вчитель промовляє слова і робить рухи, а учні за ним повторюють .)
       Левенятко вранці встало,

       Вліво, вправо повернулось,

       До усього посміхнулось .

       Трішки вушко почесало,

       Трішки лапкой помахало .

       Стрепенулось, потягнулось

       І направо повернулось,   
       Не забулося звичайно

       Нагострити кігті гарно .

       На одній нозі крутнулось,
       Добре хвостиком махнуло,

       Головою покрутило 

       І на своє місце сіло .

6. „Мікрофон“

 - Чи важко було працювати в команді ?

 - Що вдалося, а що ні ? 

 - Ваші враження від гри „Цивілізація“. Чого вона навчає ? 
V. Підсумок уроку.

    Слова вчителя 

      Більше двохсот років людство зачитується романом Д. Дефо; безкінечний список його перекладів, продовжень і наслідувань; економісти вибудовують по ньому моделі людського суспільства; Ж. Ж. Руссо з захопленням взяв його в свою педагогічну систему . Це й не дивно: роман Дефо - книга про нескінченні  можливості, про  творчу діяльність і стійкість людини  в                                                                           

виняткових обставинах . Робінзон самотній, йому протистоїть світ, який не помічає його, мо-             ре,вітер, дощ, цей острів з його дикою флорою і фауною . І, щоб вижити, йому необхідно не тільки освоїти різні професії, але й закони, „мораль“ навколишнього світу й взаємодіяти, раху- ючись з ними .

VI. Виставлення оцінок і їх мотивація .

VII. Домашнє завдання .

       Уявіть собі, як би повів себе на безлюдному острові наш сучасник . Напишіть твір – мініатюру на цю тему . 
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